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Ata da Sexagésima Segunda Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 15 de outubro de 2018. 

 

 Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos quinze (15) dias do mês de outubro do ano de 2018, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à sexagésima 

segunda Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do vereador Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. 

Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder 

à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Adauto Izidoro 

Arruda, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos 

Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose 

Oswaldo Soares Balreira Junior, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo de 

Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque. AUSENTE: Estevão Ponte Filho. Ata da 61º 

Sessão Ordinária aprovada. Seguidamente, o Presidente solicita a compreensão de 

todos pela falta da internet. Informa que o problema já está sendo solucionado. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lida a Correspondência: - Of. Nº 

1411/2018/GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal, 25/09/2018; Assunto: Contrato 

de Repasse celebrado entre o Município de Sobral e a Caixa Econômica Federal. Foram 

lidos os Projetos de Lei nºs 2290/18, 2291/18, 22929/18, de autoria do Poder 

Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, crédito especial no valor de R$ 30.000,00 para o fim que indica; - Autoriza 

o Poder Executivo a conceder Auxílio Financeiro à Associação Sobralense de 
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Arbitragem – ASA, para realização do Circuito Sobralense e Esportes; - Autoriza o 

Poder Executivo a conceder Auxílio Financeiro à Liga Sobralense de Futebol de Salão 

para formação da Seleção Sobralense de Futsal. Foram lidas as Indicações nºs 

1493/18, 1494/18, 1495/18, 1496/18, 1503/18, 1504/18, 1505/18, de autoria do 

Vereador Romário Araújo de Sousa (SD) – Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) na rua Dr. Ronaldo Ponte Dias, em toda sua extensão, no bairro das 

Nações, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua Miriam 

Mont’Alverne, em toda sua extensão, no bairro das Nações, em Sobral; -  Indica o 

recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua Prof. Iweltman Mendes, em toda sua 

extensão, no bairro das Nações, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) na rua Professora Maria das Graças Teixeira Pontes, em toda sua 

extensão, no bairro das Nações, em Sobral; - Indica a substituição das lâmpadas atuais 

por lâmpadas LED na rua Antônio Domingos da Silva, no bairro Junco, em Sobral-CE; 

- Indica o recapeamento asfáltico (asfaltamento) na rua Antônio Domingos da Silva, em 

toda sua extensão, no bairro Junco, em Sobral; - Indica o recapeamento asfáltico 

(asfaltamento) na rua Ary Rocha, em toda sua extensão, no bairro das Nações, em 

Sobral; as Indicações nºs 1514/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feita uma nova escola 

por detrás do Jatobá II na rua Engenheiro José Figueiredo, no bairro COHAB II, Sobral-

CE; as Indicações nºs 1515/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda 

(MDB) - Indica a construção de um CRAS (Centro de Referência de Assistência Social) 

no local onde funcionava o Projeto Oficina Escola no conjunto Santo Antônio, no bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral-CE; as Indicações nºs 1517/18, de 

autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a raspagem da 

estrada carroçável da localidade de Malhadinha e Vila dos Anjos, no distrito de Bonfim; 

as Indicações nºs 1518/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica 

a construção de uma areninha na comunidade de Pedra Branca, Sobral-CE; as 

Indicações nºs 1519/18, 1520/18, 1521/18, de autoria da Vereadora Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda (PDT) - Indica a sinalização com placas e pinturas (faixa 

de pedestre e redução de velocidade) de trânsito na rua Arco Verde, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; - Indica a sinalização com placas e pinturas (faixa de pedestre e redução de 
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velocidade) de trânsito na rua São Judas Tadeu, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a 

sinalização com placas e pinturas (faixa de pedestre e redução de velocidade) de trânsito 

na rua Maria Benvinda, no bairro Sumaré, Sobral-CE. Foram lidos e, 

automaticamente, aprovados os Requerimentos nºs 149/18, de autoria do Vereador 

Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT) - Solicita a realização de uma Sessão Especial 

no dia 17 de outubro de 2018, em homenagem aos professores das escolas municipais 

de Sobral; o Requerimento nº 150/18, de autoria do Vereador José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB), subscrito por Francisco Rogério Bezerra 

Arruda e Cleiton Prado Carvalho - Solicita a realização de uma Audiência Pública 

urgente para o dia 23 de outubro para tratar da legalidade dos valores cobrados pela 

Contribuição de Iluminação Pública; o Requerimento nº 151/18, de autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita a disponibilidade de cadeiras de 

rodas para os portadores de deficiência física na Câmara Municipal de Sobral. Após 

discussão, ficou acordado que a Audiência Pública solicitada através do Requerimento 

nº 150/18 ocorrerá no dia 18/10/2018, às 10 horas no Plenário 04 de julho. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil 

Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Faz uma homenagem aos professores pela 

passagem do Dia do Professor. Salienta a importância do papel do professor. Agradece 

aos votos dados para os deputados Moses Rodrigues e Leônidas Cristino. Teceu críticas 

ao Projeto de Lei Complementar nº 072/18, no qual criou a taxa de iluminação pública 

em zona rural. Exibe, em power point, foto das contas de energia de vários distritos. 

Analisa criticamente o aumento da taxa de IPTU. Relata que os eleitores reclamam da 

criação de taxas, mas que continuam votando em políticos que criam taxas abusivas. 

Diz que a população de Patriarca está reclamando da falta de atenção do Prefeito Ivo 

Gomes. Afirma que tem solicitado melhorias para a comunidade supramencionada, 

através de requerimentos, indicações, projetos de lei; mas que infelizmente ainda não 

foram atendidos. Teceu críticas a criação de impostos em Sobral. Solicita que a 

população tenha cautela nas eleições de 2020. Menciona que não há medicamentos 

básicos nos postos de saúde. Comunica que entrará com um projeto de lei para criar o 

bueiro inteligente. Explica como deverá ser implantado esse projeto.  Aparteado pelos 

edis: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Vytal Arruda Linhares. Segunda 
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oradora inscrita para fazer uso da Tribuna, foi a edil Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães. Cumprimenta os presentes. Faz uma homenagem ao dia do professor. 

Relata brevemente sua história no magistério. Parabeniza a todos os professores pelo 

papel desempenhado. Agradece ao prefeito e ao secretário pelo papel desenvolvido na 

educação de Sobral. Enaltece a educação sobralense. Ressalta as conquistas dos alunos 

sobralenses em diversas olímpiadas. Aparteada pel edil: Alessandra Ponte de Queiroz. 

Terceiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o edil José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina. Saúda os presentes. Relata que desde o mês de agosto de 2018 está 

sendo cobrada uma taxa indevida, de iluminação pública, nas contas da ENEL dos 

distritos de Sobral. Esclarece que o Projeto de Lei Complementar nº 072/18 foi 

aprovado em setembro. Afirma que essa taxa foi criada em 2002 pelo ex-prefeito Cid 

Gomes, mas que não abrangia a zona rural. Esclarece como é realizada a cobrança da 

taxa de iluminação pública. Explica como a taxa supracitada é aplicada. Menciona quais 

os valores estão sendo cobradas na taxa de iluminação pública da zona rural. Relata que 

já solicitou explicações sobre essa situação à ENEL, mas que nada foi solucionado. 

Indaga quem deu a ordem para realizar essas cobranças. Solicita que os edis de situação 

conversem com o prefeito para solucionar esse problema. Convida a todos para 

audiência pública que ocorrerá na próxima quinta. Quarto orador inscrito para fazer 

uso da Tribuna, foi o edil José Oswaldo Soares Balreira Junior. Cumprimenta os 

presentes. Teceu críticas à cobrança da taxa de iluminação pública na zona rural de 

Sobral. Analisa criticamente a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 072/18. 

Salienta que os edis aprovam os projetos sem saberem o que estão votando. Ressalta 

que não são corretas as aprovações às pressas. Menciona que quando houver aprovação 

de projetos solicitará a votação nominal dos aprovados. Enaltece o papel do vereador. 

Afirma que todo mundo tem medo do prefeito. Indaga se algum edil apresentará as 

propostas do vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina ao Prefeito Ivo Gomes. 

Analisa criticamente a segurança pública e a saúde sobralense. Comenta sobre a 

alteração do código tributário. Informa que brevemente será aprovado o projeto que 

alterará o valor da planta genérica.  Aparteado pelos edis: José Vytal Arruda 

Linhares.ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em votação única e em bloco, os 

Projetos de Decreto Legislativos nºs 806/18, 807/18, 808/18, de autoria do Vereador 
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Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT), subscrito por: Paulo César Lopes 

Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Itamar 

Ribeiro da Silva,  Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dra. Manuela de 

Castro Monte Frota; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dra. Melissa Andréa 

Wanderley de Viveiros Parente; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Dr. 

Alexandre Augusto Bastos Moura. Votaram a favor dos Projetos de Decreto 

Legislativos nºs 806/18, 807/18, 808/18; os edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da 

Silva, José Vytal Arruda Linhares, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos 

Vieira, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Paulo 

Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque.  

Foi aprovado, em primeira votação, o Projeto de Lei nº 2288/18, de autoria do 

Poder Executivo Municipal - Desafeta o bem imóvel para os fins que indica, e dá 

outras providências. Votaram a favor do Projeto de Lei nº 2288/18, os edis: Alessandra 

Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado Carvalho, 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Jose Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da Silva, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Paulo Cesar 

Lopes Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, Vicente de Paulo Albuquerque. Votaram 

contra o projeto supracitado, os edis: José Vytal Arruda Linhares, Jose Oswaldo Soares 

Balreira Junior, Ailton Marcos Fontenele Vieira, Tiago Ramos Vieira. Foram 

aprovadas, em votação única e em bloco, as Moções nºs 018/18, 019/18, de autoria 

do Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP), subscrito por: Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisco Rogério Bezerra Arruda, José Bonifácio Silva 

Mesquita “Cumpady Bony”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Cleiton Prado 
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Carvalho e Tiago Ramos Vieira - Apresenta Votos de Congratulações e Aplausos a 

todos os professores de Sobral, pela passagem do Dia do Professor, a ser comemorado 

no dia 15 de outubro; - Apresenta Votos de Congratulações pelo Dia Nacional da 

Consciência Negra, comemorada no dia 20 de novembro; e a Moção nº 020/18, de 

autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT), subscrito por: 

José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior Balreira”, José Itamar Ribeiro da 

Silva, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Dr. Estevão 

Ponte Filho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, José Vytal 

Arruda Linhares, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Cleiton Prado Carvalho - 

Apresenta Votos de Congratulações aos agentes comunitários de saúde e agentes de 

combate às endemias do município de Sobral, pela passagem do Dia do ACS e ACE. 

Votaram a favor das Moções supracitadas, os edis: Ailton Marcos Fontenele Vieira, 

Alessandra Ponte de Queiroz, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Rogerio Bezerra Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose 

Bonifácio Silva Mesquita, Jose Itamar Ribeiro da Silva, José Vytal Arruda Linhares, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Tiago Ramos Vieira, Jose Crisóstomo Barroso 

Ibiapina, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Romário Araújo de Sousa, Vicente de 

Paulo Albuquerque. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convocando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, 

para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa.  

 

 

 

 


